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лісу, реалізується через побудову відповідного механізму управління, тому 
на сьогодні конче необхідно на законодавчому рівні упорядкувати 
діяльність лісової охорони органів місцевого самоврядування, діяльність 
спеціалізованих комунальних лісогосподарських підприємств і 
централізувати процеси з охорони і захисту лісу, на принципах 
єдиноначальності визначити єдиний державний орган з реалізації державної 
політики щодо охорони і захисту лісів, який би діяв по відношенню до всіх 
власників лісів та лісокористувачів.  
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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 
ФІЗИЧНОЮ КУЛЬТУРОЮ ТА СПОРТОМ 

На жаль, на сьогодні необхідно констатувати, що питання розвитку 
фізичної культури та спорту в Україні вирішуються на рівні публічної 
влади за залишковим принципом. Формування ефективної системи 
спортивної підготовки доцільно проводити на різних рівнях управління: 
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– місцевого самоврядування, що формує локальні умови для розвитку 
фізичної культури та спорту, створює умови для всестороннього розвитку 
дітей, залучення їх до спортивного стилю життя, формування здорового 
молодого покоління та зниження рівня алкогольної та наркотичної 
залежності шляхом популяризації спорту та здорового способу життя; 

– регіонального рівня, шляхом формування потужних осередків 
розвитку фізичної культури та спорту, професійної підготовки 
спортсменів, забезпечення доступу всіх категорій громадян, не залежно 
від віку, соціального статусу, рівня доходів, місця проживання, 
віддаленості від адміністративних центрів, інклюзивності тощо, до 
послуг із фізичної культури та спорту із сучасною матеріально-
технічною базою; 

– державного (публічного) рівня, що визначає пріоритетність 
розвитку фізичної культури та спорту у стратегічній перспективі 
соціально-економічного розвитку на рівні держави, формує національну 
політику у галузі розвитку фізичної культури та спорту.  

Отже, серед тенденцій розвитку публічного управління у галузі 
фізичної культури та спорту доцільно визначити негативні тенденції, що 
пов’язані з наступним [1–2]: 

– недостатнє фінансування розвитку спорту, зокрема необхідність 
пошуку інвестицій для оновлення матеріально-технічної бази фізичної 
культури та спорту; 

– необхідність підготовки фахових спортивних менеджерів, в тому 
числі для роботи у системі публічного управління процесами розвитку 
спорту з метою введення інноваційних управлінських підходів та 
пошуку приватних інвестицій; 

– необхідність створення єдиної стратегії розвитку спорту в державі, 
яка б об’єднувала всі рівні управління, стейкхолдерів та була б 
орієнтована на людину, не залежно від місця її проживання соціального 
статусу, рівня доходів тощо. 

На сьогодні спостерігаються негативні тенденції розвитку фізичної 
культури та спорту в Україні. Проаналізуємо їх на виділених рівнях 
управління окремо – рис. 1. 

Отже, було визначено необхідність трансформацій системи 
публічного управління у галузі спорту. 

Висновки. У процесі проведеного аналізу було визначено базові 
пріоритети та тенденції розвитку системи управління фізичною 
культурою та спортом на різних рівнях влади. Серед основних проблем 
розвитку було визначено наступні: відсутність локальних умов для 
розвитку фізичної культури та спорту, низька популяризація спорту та 
здорового способу життя, відсутність потужних осередків розвитку 
фізичної культури та спорту, професійної підготовки спортсменів, 
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забезпечення доступу всіх категорій громадян, не залежно від віку, 
соціального статусу, рівня доходів, місця проживання, віддаленості від 
адміністративних центрів, інклюзивності тощо, до послуг із фізичної 
культури та спорту із сучасною матеріально-технічною базою, 
відсутність ефективної державної політики розвитку фізичної культури 
та спорту на рівні публічного управління.  

Рис. 1. Проблемні аспекти розвитку фізичної культури та спорту 
на різних рівнях влади 
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